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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 
ΟΡ                  

ΠΑΤΡΑ, 28 Απριλίου 2014 
       

            Αρ. Πρωτ. 58654/258 
ΠΡΟΣ: 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση 
Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και 
Ιονίου 
Δ/νση Διοικητικού 
Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 28, Πάτρα, 
26441  
Για έλεγχο νομιμότητας 
KOIN: 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
1. Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 

Ηλείας 
Διοικητήριο, Μανωλοπούλου 47, 
Πύργος, 27100 

2. Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας  
Αρχαία Ολυμπία, Π.Σπηλιοπούλου 11, 
27065 

3. Γραφείο Περιφερειάρχη 
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

4. Γραφείο Εκτελεστικής Γραμματέως  
Μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου 

 
ΘΕΜΑ: «Διαβίβαση της υπ’ αριθμ. 90/2014 απόφασης της Επιτροπής 

Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου 
Δυτικής Ελλάδας» 

Σχετ.:   Η υπ’ αριθμ. 58567/1124 εισήγηση του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηλείας 
 

Σας διαβιβάζουμε την υπ’ αριθμ. 90/2014 απόφαση της Επιτροπής 
Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας με θέμα «Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης, μεταξύ της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας,  για την 
εκπόνηση της μελέτης «Γεωτεχνική μελέτη και έρευνα για την αποκατάσταση  
κατολίσθησης στην είσοδο του οικισμού Καυκανιάς Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας», 
δαπάνης μέχρι του ποσού των  20.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.» 
και παρακαλούμε για τις ενέργειές σας. 

 
ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

Η Γραμματέας της Επιτροπής 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 

 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας 

ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ 
Αντιπεριφερειάρχης 

Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 
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ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΕΚ ΤΟΥ ΑΡIΘΜ. 5/2014  

ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

Στην Πάτρα σήμερα την 15η Απριλίου 2014, ημέρα Μ. Τρίτη και ώρα 12:30, στα 

Γραφεία της Περιφέρειας (Ν.Ε.Ο. Πατρών – Αθηνών 32, 2ος όροφος) συνεδρίασε η 

Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 

Ελλάδας, όπως συστάθηκε με την υπ’ αριθ. 182/2011 (ΦΕΚ τ. Β 2010/9-9-2011), 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με την υπ’ αριθμ. 147/2013 (ΦΕΚ τ. Β 1966/13-8-

2013) και συγκροτήθηκε με την υπ’ αριθμ. 45/2013, αποφάσεις του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας, ύστερα από την υπ’ αριθμ. οικ.102878/415,11-4-2014 

πρόσκληση του Προέδρου της. 

 

Στη συνεδρίαση επί συνόλου 13 μελών παρευρέθηκαν τα παρακάτω μέλη: 

1. Αγγελόπουλος Γεώργιος – Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Αγροτικής 

Οικονομίας /Πρόεδρος 

2. Ζαχαροπούλου – Στούμπου Αδαμαντία - Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό 

μέλος 

3. Κωνσταντοπούλου Αναστασία - Περιφερειακή Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

4. Μπουγάς Κωνσταντίνος - Περιφερειακός Σύμβουλος/Τακτικό μέλος 

5. Ντάτσικα Γεωργία - Περιφερειακή Σύμβουλος /Τακτικό μέλος 

6. Πυλαρινός Νικόλαος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος 

7. Φεσσιάν Γεράσιμος - Περιφερειακός Σύμβουλος / Τακτικό μέλος 

Παρούσα επίσης στη Συνεδρίαση ήταν για την τήρηση των πρακτικών η υπάλληλος 
της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας Αγγελοπούλου Γεωργία ΔΕ Διοικητικών - 
Γραμματέων με Βαθμό Ε’, σύμφωνα με την απόφαση οικ. 160453/2337 του 
Περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας. 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
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Μετά τη διαπίστωση της κατά νόμο σύνθεσης και απαρτίας της Επιτροπής, ο 
Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 

Στη συνέχεια η Επιτροπή προχώρησε προς συζήτηση και λήψη απόφασης για το 
παρακάτω θέμα ημερήσιας διάταξης.  

Απόφαση 90/2014 
Στη συνέχεια ο Πρόεδρος έθεσε το 2ο θέμα Ημερήσιας Διάταξης με τίτλο: 
«Έγκριση σύναψης προγραμματικής σύμβασης, μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας και του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας,  για την εκπόνηση της μελέτης 
«Γεωτεχνική μελέτη και έρευνα για την αποκατάσταση  κατολίσθησης στην είσοδο 
του οικισμού Καυκανιάς Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας», δαπάνης μέχρι του ποσού των  
20.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.». 
 
Το θέμα συζητήθηκε στην Επιτροπή σύμφωνα με την αρμοδιότητα της παραγράφου 
2 της απόφασης 147/2013 του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας (ΦΕΚ τ. 
Β 1966/13-8-2013). 
 
Βάση της γραπτής εισήγησης του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ηλείας κ. Καφύρα 
Χαράλαμπου: 
 
  Σας αποστέλλουμε σχέδιο προγραμματικής σύμβασης για τη μελέτη «Γεωτεχνική μελέτη 
και έρευνα για την αποκατάσταση  κατολίσθησης στην είσοδο του οικισμού Καυκανιάς 
Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας» 
, προϋπολογισμού: 20.000,00 € μετά του Φ.Π.Α. Η μελέτη  έχει προενταχθεί στο επενδυτικό 
Πρόγραμμα   ΚΑΠ-2014 με την υπ’ αριθμ. 13/2014 απόφαση του Περιφερειακού Συμβουλίου, 
χρηματοδοτούμενου από τους ΚΑΠ ΠΕ Ηλείας  και για να  υλοποιηθεί   πρέπει να υπογραφεί  
Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδος και του Δήμου Αρχαίας 
Ολυμπίας. 
  Κατόπιν αυτών εισηγούμεθα:  

1) Nα εγκριθεί η σύναψη  προγραμματικής σύμβασης  μεταξύ της Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας και του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας.  

2) Nα ορισθούν Δημοτικοί & Περιφερειακοί  Σύμβουλοι (τακτικός και αναπληρωματικός) 
στην κοινή επιτροπή  παρακολούθησης του έργου.  

3) Όσον αφορά το τρίτο μέλος της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης του έργου     
προτείνουμε ως μέλος του φορέα χρηματοδότησης, τον Δ/ντή Τεχνικών    Έργων  
Περ/κής Ενότητας Ηλείας κ. Μιχ. Καλογερόπουλο, με αναπληρωτή του τον Πρ/νο 
Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων της ίδιας υπηρεσίας κ. Νικόλαο   Μπούλιαρη. 

4) Να εξουσιοδοτηθεί ο Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Ηλείας για την υπογραφή της 
προγραμματικής σύμβασης. 

 
Μετά την τοποθέτηση του Προέδρου και των μελών, το σώμα 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
 

1. Εγκρίνει τη σύναψη προγραμματικής σύμβασης, μεταξύ της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας και του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας,  για την εκπόνηση της 
μελέτης «Γεωτεχνική μελέτη και έρευνα για την αποκατάσταση  κατολίσθησης 
στην είσοδο του οικισμού Καυκανιάς Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας», δαπάνης 
μέχρι του ποσού των  20.000,00 ευρώ συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α.  από 
την ημερομηνία υπογραφή της, η οποία έχει ως εξής: 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ 
ΔΗΜΟΣ ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ  ΣΥΜΒΑΣΗ  ΓΙΑ  ΤΗΝ  ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ: 
«Γεωτεχνική μελέτη και έρευνα για την αποκατάσταση  κατολίσθησης στην 
είσοδο του οικισμού Καυκανιάς Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας» 
 
Στoν Πύργο, σήμερα την …/…/2014, τα παρακάτω συμβαλλόμενα μέρη: 

1) Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, που εδρεύει στην Πάτρα, και εκπροσωπείται 
νόμιμα για την υπογραφή της παρούσας από τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε 
Ηλείας κ. Χαράλαμπο Καφύρα .  

2) Ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας   , που εδρεύει στην Αρχαία Ολυμπία και 
εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο κ. Ευθύμιο Κοτζά 

 
Έχοντας υπόψη  

1. Τις διατάξεις του Ν.3463/2006 «Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ Α 
114/30-06-2006) και ειδικότερα το άρθρο 225 αυτού. 

2.  Τις διατάξεις του Ν.3669/2008 «Κωδικοποίηση κατασκευής δημόσιων έργων 
» (ΦΕΚ Α 116/18-06-2008) και τα εκτελεστικά του Διατάγματα έτσι όπως 
τροποποιήθηκαν, συμπληρώθηκαν και ισχύουν σήμερα. 

3. Τις διατάξεις του Ν. 3316/2005 (ΦΕΚ 42Α) «Ανάθεση και εκτέλεση Δημοσίων 
συμβάσεων εκπόνησης μελετών και παροχής συναφών υπηρεσιών και άλλες 
διατάξεις» 

4. Τις διατάξεις του Ν3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α 87/07-06-
2010) και ειδικότερα το άρθρο 100 αυτού. 

5. Τις διατάξεις του Π.Δ. 132/2010, περί Οργανισμού Περιφέρειας Δυτικής 
Ελλάδας (ΦΕΚ225/Α/27-12-2010) 

      6.  Την με αριθμ. 14/2014 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Αρχαίας Ολυμπίας.  

7.  Την με αριθμ. 90/2014 απόφαση της Επιτροπής Αναπτυξιακής & Κοινωνικής   
     Πολιτικής του Περιφερειακού Συμβουλίου της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας. 
 

Συμφώνησαν και συνομολόγησαν τα ακόλουθα: 
 

ΠΡΟΟΙΜΙΟ 
 
         Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας (Περ/κή Ενότητα Ηλείας) με την 13/2014 
απόφαση του Περ/κού Συμβουλίου προένταξε -λόγω επείγουσας ανάγκης-στο ετήσιο 
επενδυτικό πρόγραμμα 2014 το έργο: «Γεωτεχνική μελέτη και έρευνα για την 
αποκατάσταση  κατολίσθησης στην είσοδο του οικισμού Καυκανιάς Δήμου 
Αρχαίας Ολυμπίας»  με το ποσό των 20. 000,00 €  μετά του Φ.Π.Α.  , 
χρηματοδοτούμενου από τους ΚΑΠ.  
1)   Το αντικείμενο της μελέτης αφορά : 
Α) Την διενέργεια δύο δειγματοληπτικών γεωτρήσεων μετά των επί τόπου δοκιμών 

και τη λήψη επαρκών δειγμάτων για εργαστηριακό έλεγχο 

Β)  Διενέργεια εργαστηριακών δοκιμών και αξιολόγηση ερευνητικών εργασιών 

(γεωτρήσεις –εργαστηριακές δοκιμές) 

Γ) Έλεγχος ευστάθειας των πρανών και γνωμάτευση για την αντιμετώπιση και 

αποκατάσταση της αστοχίας. 
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2) Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, αναλαμβάνει να χρηματοδοτήσει την εκτέλεση 

των  
          εργασιών της μελέτης , στα πλαίσια του προγράμματος  έργων  ΚΑΠ2014, που 

έχει προενταχθεί (13/2014 απόφαση Π.Σ) και θα ενταχθεί οριστικά στην επόμενη 
συνεδρίαση του Π.Σ ,όπου θα γίνει η κατάρτιση και έγκριση του επενδυτικού 
προγράμματος 2014 της Περιφέρειας Δυτ. Ελλάδος, χρηματοδοτούμενου από τους 
ΚΑΠ, το ΠΔΕ και Ταμειακά υπόλοιπα    

      
ΑΡΘΡΟ 1Ο 

 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Αντικείμενο της παρούσας Προγραμματικής Σύμβασης αποτελεί η συνεργασία των 

συμβαλλόμενων μερών για την εκπόνηση της μελέτης: «Γεωτεχνική μελέτη και 

έρευνα για την αποκατάσταση  κατολίσθησης στην είσοδο του οικισμού 

Καυκανιάς Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας» 

 
ΑΡΘΡΟ 2Ο 

 
  ΝΟΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΤΩΝ               
  ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΩΝ 
 
Η  παρούσα Προγραμματική Σύμβαση στηρίζεται στις διατάξεις του άρθρου 100 του 

Ν. 3852/7-6-2010 (ΦΕΚ Α87/7-6-2010), ενώ οι προδιαγραφές εκπόνησης της 
μελέτης ορίζονται από το Ν.3316/2005 (ΦΕΚ42Α) , τον Κανονισμό 
Προεκτιμώμενων αμοιβών της ΓΓΔΕ (ΔΜΕΟ/α/ο/1257/9-8-2005), την εγκύκλιο 
38/2005 του ΥΠΕΧΩΔΕ, τις ΟΜΟΕ (τεύχος 11) και την ΚΥΑ 
ΔΜΕΟ/δ/ο/1759/1998 (ΦΕΚ1221Β). Οι συμβαλλόμενοι φορείς αναλαμβάνουν 
τις παρακάτω υποχρεώσεις και δικαιώματα: 

 
Ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας  αναλαμβάνει 

    Να συντάξει φάκελο έργου, και να αναθέσει την εκπόνηση της μελέτης με 
κάθε νόμιμο τρόπο, λαμβάνοντας υπόψη τον επείγοντα χαρακτήρα της 
αντιμετώπισης του κατολισθητικού φαινομένου και της διακοπής της δημόσιας 
συγκοινωνίας. Επίσης να εγκρίνει και παραλάβει τη μελέτη μετά την 
ολοκλήρωσή της. 
   Να ορίσει τον εκπρόσωπό του στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της 
Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 7 της παρούσας. 

Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας  αναλαμβάνει: 
Τη χρηματοδότηση του έργου, όπως προβλέπεται στο άρθρο 5 της παρούσας 

Σύμβασης 
Να ορίσει τον εκπρόσωπό της στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της 

Σύμβασης σύμφωνα με το άρθρο 7 της παρούσας. 
 
Οι συμβαλλόμενοι θα μεριμνήσουν για την χορήγηση των αναγκαίων εγκρίσεων και 
αδειοδοτήσεων από τους αρμόδιους φορείς. 
 
Σύμφωνα με τα παραπάνω: 

 Φορέας χρηματοδότησης ορίζεται  η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας,  
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 Φορέας υλοποίησης της μελέτης   ορίζεται ο Δήμος Αρχαίας Ολυμπίας 
 Προϊστάμενη Αρχή ορίζεται Το Δημοτικό Συμβούλιο και η Οικονομική 

Επιτροπή του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας 
 Διευθύνουσα (Επιβλέπουσα) Υπηρεσία ορίζεται η Τεχνική υπηρεσία του Δήμου 

Α.Ο  
 Κύριος του Έργου είναι ο Δήμος  Αρχαίας Ολυμπίας 

 
ΑΡΘΡΟ 3Ο 

 
                ΓΕΩΓΡΑΦΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ   
                ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
      Γεωγραφική περιοχή εφαρμογής της Προγραμματικής Σύμβασης ορίζεται η  Τ.Κ  
      Καυκανιάς   του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας.  

ΑΡΘΡΟ 4Ο 
 
                                ΠΟΣΑ ΚΑΙ ΠΟΡΟΙ – ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
 
      Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 20.000,00 € συμπεριλαμβανομένου 

του ΦΠΑ. Η συμμετοχή των φορέων χρηματοδότησης για την υλοποίηση του 
έργου φαίνεται παρακάτω: 
 Η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας συμμετέχει εξολοκλήρου στη χρηματοδότηση 

του έργου με ποσό 20.000,00 € (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ), μέσω 
του προγράμματος ΚΑΠ-2014 έτους 2014 της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηλείας 

 
ΑΡΘΡΟ 5Ο 

 
         ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ – ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 
 
Η συνολική αμοιβή ορίζεται σε 20.000€, και αναλύεται σε 18.450,00 € με το ΦΠΑ για 
την γεωτεχνική μελέτη και έρευνα και 1550,00€ με το ΦΠΑ για την Τοπογραφική 
αποτύπωση της κατολισθαίνουσας περιοχής. 
Το έργο αναμένεται να περατωθεί σε δύο (2) μήνες από την υπογραφή της 
σύμβασης,. 
Την παραλαβή του έργου θα διενεργήσει η Προϊστάμενη Αρχή (Δημοτικό Συμβούλιο 
Αρχαίας Ολυμπίας)  σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.3316/2005.  
 

ΑΡΘΡΟ 6Ο 
 
                     ΚΟΙΝΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
 
Οι συμβαλλόμενοι εκτιμώντας τη σοβαρότητα του αντικειμένου της Σύμβασης και 
διαπιστώνοντας την ανάγκη για την όσο το δυνατόν ταχύτερη λήψη αποφάσεων, 
αποφασίζουν τη σύσταση οργάνου με την επωνυμία «Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης», με έδρα το Πύργο Ηλείας. 
 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης αποτελείται από : 

- έναν (1) εκπρόσωπο της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας με τον αναπληρωτή 
του  

- έναν (1) εκπρόσωπο του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας με τον αναπληρωτή του 
- ένα (1) μέλος υποδεικνυόμενο από το φορέα χρηματοδότησης του έργου, με 

τον αναπληρωτή του. 
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Πρόεδρος της Επιτροπής ορίζεται ο εκπρόσωπος της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας ή 
ο νόμιμος αναπληρωτής του.    
 
Η Επιτροπή ορίζεται ως ακολούθως: 
 
 
Α. ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
 

1. Γεωργιόπουλος Γιώργος : Τακτικό Μέλος 
2. Βάλαρης Δημήτριος: Αναπληρωματικό Μέλος 

 
 

Β. ΔΗΜΟΣ  ΑΡΧΑΙΑΣ ΟΛΥΜΠΙΑΣ 
 

1.                                     : Τακτικό Μέλος 
2.                                     : Αναπληρωματικό Μέλος 
 
 

Γ.  ΦΟΡΕΑΣ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
      
Ορίζονται από τον φορέα χρηματοδότησης του έργου (που είναι η Π.Δ.Ε) ο Δ/ντής 
Τεχνικών Έργων της Περ/κής  Ενότητας Ηλείας με τον νόμιμο αναπληρωτή του, ήτοι 
:  

1. Μιχάλης Καλογερόπουλος (Δ/ντής Τεχνικών Έργων)   : Τακτικό μέλος 
2. Νικόλαος Μπούλιαρης (Προϊστάμενος Τ.Σ.Ε   )            : Αναπληρωματικό μέλος 

 
Αντικείμενο της Κοινής Επιτροπής Παρακολούθησης είναι: 
ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων των εργασιών που απαιτούνται για την 
εκτέλεση της παρούσας προγραμματικής σύμβασης και ειδικότερα η τήρηση των 
όρων της προγραμματικής σύμβασης, η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των 
εκατέρωθεν υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων 
μερών κάθε αναγκαίου μέτρου και ενέργειας για την υλοποίηση της παρούσας και η 
επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων μερών που προκύπτει σχετικά με 
την ερμηνεία των όρων της παρούσας σύμβασης και τον τρόπο εφαρμογής της. 
 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συγκαλείται από τον Πρόεδρό της, το αργότερο 
σε 10 ημέρες από την υπογραφή της παρούσας Π.Σ. και συνεδριάζει σε τακτά 
χρονικά διαστήματα για τη διαπίστωση της πορείας του έργου . Στην πρόσκληση 
αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, ενώ ειδοποιούνται τα μέλη της 
εγκαίρως και εγγράφως. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και 
εισάγονται προς συζήτηση και τα θέματα που θα ζητήσει εγγράφως έστω και ένα από 
τα μέλη της. Χρέη γραμματέα εκτελεί υπάλληλος Της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, ο 
οποίος υποχρεούται να τηρεί πρακτικά. 
 
Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης είναι δυνατό να πλαισιώνεται και από ειδικό 
προσωπικό που έχει γνώση του αντικειμένου της σύμβασης, όταν και εφόσον ζητηθεί 
από κάποιο από τα μέλη της. Το ειδικό αυτό προσωπικό δύναται να αποτελεί την 
«Τεχνική Επιτροπή», η οποία, μετά από αίτημα της Κοινής Επιτροπής 
Παρακολούθησης, γνωμοδοτεί και εκφέρει άποψη επί των ειδικών επιστημονικών 
θεμάτων που σχετίζονται με την εκτέλεση του έργου, αλλά δεν έχει δικαίωμα ψήφου. 
Οι σχετικές γνωμοδοτήσεις, εισηγήσεις ή απόψεις της Τεχνικής Επιτροπής δεν είναι 
δεσμευτικές για την Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης. 
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Η Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνέρχεται και έκτακτα όταν προκύψει θέμα ή 
ζητηθεί από δύο τουλάχιστον μέλη της. Κάθε μέλος της Κοινής Επιτροπής 
Παρακολούθησης μπορεί, κατά την κρίση του, να καλεί στις συνεδριάσεις υπηρεσιακά 
στελέχη του φορέα από τον οποίο έχει ορισθεί και τα οποία είναι εμπλεκόμενα στην 
υλοποίηση του αντικειμένου της σύμβασης. Τα πρακτικά της Κοινής Επιτροπής 
Παρακολούθησης φυλάσσονται από τον γραμματέα της Επιτροπής και κοινοποιούνται 
σε όλα τα μέλη αφού υπογραφούν. 
 
Η  Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης συνεδριάζει έγκυρα όταν είναι παρόντα και τα 
δύο μέλη του. Οι αποφάσεις της πρέπει να είναι αιτιολογημένες  και δεσμεύουν όλους 
τους συμβαλλόμενους φορείς, σε ισοψηφία δε επικρατεί η ψήφος του Προέδρου.  
Οι λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία της Κοινής 
Επιτροπής, θα καθορισθούν με αποφάσεις της. 
 

ΑΡΘΡΟ 7Ο 
                                                        ΔΙΑΡΚΕΙΑ 
Η διάρκεια της παρούσας σύμβασης αρχίζει από την ημερομηνία υπογραφής της και 
λήγει με την οριστική παραλαβή του έργου, που προβλέπονται στο άρθρο 2 της 
παρούσης.  
H διάρκεια της σύμβασης παρατείνεται ύστερα από ομόφωνη απόφαση της Κοινής 
Επιτροπής παρακολούθησης, κατόπιν εισήγησης της Διευθύνουσας (Επιβλέπουσας) 
Υπηρεσίας που είναι η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας.    
                                                   

ΑΡΘΡΟ 8Ο 
                   ΑΝΤΙΣΥΜΒΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ – ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ 
 
Οι συμβαλλόμενοι υποχρεούνται από κοινού για την ορθή και πιστή εφαρμογή της 
παρούσας Σύμβασης και είναι υπεύθυνοι για την αρτιότητα των μελετών και την 
έγκαιρη παράδοση αυτών. Η παράβαση οποιουδήποτε από τους όρους της παρούσας 
σύμβασης, οι οποίοι θεωρούνται όλοι ουσιώδεις, ή η παράβαση των διατάξεων του 
νόμου και της καλής πίστης από οποιοδήποτε από τα συμβαλλόμενα μέρη, παρέχει 
στο άλλο μέρος το δικαίωμα να καταγγείλει τη σύμβαση και να αξιώσει κάθε θετική ή 
αποθετική ζημιά του. 
 

ΑΡΘΡΟ 9Ο 
                                                 ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 
 
Η επίλυση των διαφορών μεταξύ των συμβαλλομένων για θέματα που αναφέρονται 
στην ερμηνεία και εφαρμογή της παρούσας Σύμβασης θα γίνεται από την Κοινή 
Επιτροπή Παρακολούθησης. Η απόφαση στην περίπτωση αυτή θα πρέπει να είναι 
ομόφωνη, αλλιώς αναβάλλεται άπαξ η λήψη της απόφασης, ώστε να επιτευχθεί 
ομοφωνία κατά την επόμενη συνεδρίαση της Επιτροπής. Κάθε διαφορά μεταξύ των 
συμβαλλομένων μερών που αφορά στην εκτέλεση και ερμηνεία των όρων της 
παρούσας σύμβασης και που δεν θα επιλύεται από την Κοινή Επιτροπή 
Παρακολούθησης της παρούσας σύμβασης, η επίλυσή της παραπέμπεται στην 
Αποκεντρωμένη Διοίκηση ΔΕΠΙΝ η οποία εντός 20 ημερών υποχρεούται να 
διευθετήσει το θέμα με απόφαση του Γενικού Γραμματέα. 
 

ΑΡΘΡΟ 10Ο 
                                                        ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 
Πνευματικά δικαιώματα. Όλα τα έγγραφα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.ο.κ.) που 
έχουν ήδη συνταχθεί, ή θα συνταχθούν από τον Δήμο Αρχαίας Ολυμπίας στο πλαίσιο 
εκτέλεσης της παρούσας Σύμβασης  
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 θα ανήκουν στην ιδιοκτησία του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας  και της 
Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας που έχουν το δικαίωμα να τα 
επαναχρησιμοποιήσουν το καθένα τους, ελεύθερα.  

 θα είναι πάντοτε στη διάθεση των νομίμων εκπροσώπων των  στην 
παρούσα συμβαλλομένων ,κατά τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης και  

 θα παραδοθούν στην Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας κατά την καθ’ 
οιονδήποτε τρόπο λήξη ή λύση της Σύμβασης. Τα σχετικά πνευματικά 
και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στο Δήμο Αρχ. Ολυμπίας 
και στη Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας χωρίς την καταβολή αμοιβής. 

Εμπιστευτικότητα. Καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος της σύμβασης, αλλά και μετά τη 
λήξη ή λύση αυτής, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας αναλαμβάνει την 
υποχρέωση να μη γνωστοποιήσει σε τρίτους, συμπεριλαμβανομένων των 
εκπροσώπων του ελληνικού και διεθνούς τύπου, χωρίς την προηγούμενη 
έγγραφη συγκατάθεση του Δήμου Αρχαίας Ολυμπίας, οποιαδήποτε έγγραφα ή 
πληροφορίες που θα περιέλθουν σε γνώση της κατά την υλοποίηση του 
αντικειμένου της Σύμβασης και την εκπλήρωση των υποχρεώσεών της. 

 
ΑΡΘΡΟ 11Ο 

                                                 ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
 
Για οποιαδήποτε τροποποίηση της παρούσας Σύμβασης, απαιτείται η γνώμη της 
Επιτροπής Παρακολούθησης της Σύμβασης και έγγραφη συμφωνία, η οποία θα 
υπογράφεται από τους εκπροσώπους των συμβαλλομένων μερών, με την 
προϋπόθεση ότι θα είναι σύμφωνη με τις ισχύουσες διατάξεις περί ανάθεσης και 
εκπόνησης μελετών Δημοσίων έργων (Ν. 3316/2005). Η μη άσκηση δικαιωμάτων ή η 
παράλειψη υποχρεώσεων από οποιοδήποτε συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή 
καταστάσεων αντίθετων προς την προγραμματική σύμβαση, καθώς και η 
καθυστέρηση στη λήψη μέτρων που προβλέπει η σύμβαση αυτή από οποιοδήποτε 
συμβαλλόμενο μέρος, δεν μπορεί να θεωρηθεί ως παραίτηση των συμβαλλομένων 
μερών από δικαίωμα ή απαλλαγή από υποχρεώσεις τους ή αναγνώριση δικαιωμάτων 
στα συμβαλλόμενα μέρη, που δεν αναγνωρίζονται από αυτή την προγραμματική 
σύμβαση. 
 
Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα συμβαλλόμενα μέρη, σε 
απόδειξη των οποίων συντάχθηκε η παρούσα και υπογράφεται σε τέσσερα (4) 
πρωτότυπα έλαβε δε κάθε συμβαλλόμενος από δύο (2) αντίγραφα. 
 

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
 

 
 
 

2. Ορίζει εκπροσώπους της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας στην κοινή επιτροπή 
παρακολούθησης, σύμφωνα με το άρθρο 6 αυτής: 

 Από την Επιτροπή Αναπτυξιακής και Κοινωνικής Πολιτικής Περιφερειακού 
Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδας τον κ. Γεωργιόπουλο Γεώργιο Περιφερειακό 

ΓΙΑ ΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ 

               
          ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΚΑΦΥΡΑΣ  
      ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ Π.Ε ΗΛΕΙΑΣ   
              

       ΓΙΑ ΤΟ ΔΗΜΟ  ΑΡΧΑΙΑΣ   
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Σύμβουλο Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας, με αναπληρωτή του τον κ. 
Βάλαρη Δημήτριο Περιφερειακό Σύμβουλο της ίδιας Περιφερειακής Ενότητας. 

 Από τη Διεύθυνση Τεχνικών Έργων Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας τον κ. 
Μιχάλη Καλογερόπουλο, Διευθυντή της Διεύθυνσης, με  αναπληρωτή του τον 
κ. Νικόλαο Μπούλιαρη, Προϊστάμενο του Τμήματος Συγκοινωνιακών Έργων 
της ίδιας Διεύθυνσης.  

 
3. Εξουσιοδοτεί τον Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε Ηλείας για την υπογραφή της 

προγραμματικής σύμβασης. 
 
Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  90/2014. 

Αφού  συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως. 

ΤΑ ΜΕΛΗ: 

1. ΖΑΧΑΡΟΠΟΥΛΟΥ – ΣΤΟΥΜΠΟΥ 
ΑΔΑΜΑΝΤΙΑ 

2. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ 

3. ΜΠΟΥΓΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

4. ΝΤΑΤΣΙΚΑ ΓΕΩΡΓΙΑ 

5. ΠΥΛΑΡΙΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 
Αναπτυξιακής & Κοινωνικής Πολιτικής 

Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής 
Ελλάδας 

 
ΓΙΩΡΓΟΣ Παν. ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

Αντιπεριφερειάρχης  
Ανάπτυξης & Αγροτικής Οικονομίας 

 
 
  

6. ΦΕΣΣΙΑΝ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ 

      ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 
Η Γραμματέας της Επιτροπής 
 
 
    ΓΕΩΡΓΙΑ ΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΥ 
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